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Вступ. Тісна продуктивна співпраця між бізнесом і освітою являється ключовим 
фактором для інноваційно-технологічного розвитку регіону, так як дозволяє ефективно й 
органічно поєднувати фінансові ресурси і організаційні можливості бізнесу, теоретичні 
знання, нагромаджені в освітньо-науковому середовищі за обраною тематикою, й практичний 
багаторічний досвід фахівців підприємств і на цьому міцному фундаменті отримати 
синергетичний ефект від співпраці, позитивна дія якого буде поширюватися не лише на 
учасників співпраці, а й на суспільство та громаду в цілому. Ця співпраця, якщо її ефективно 
організувати, може забезпечити перехід регіональної економіки до стану економіки, 
заснованої на знаннях (смарт-економіки) й розширити можливості реалізації смарт-
спеціалізації, про необхідність реалізації якої задекларовано в кожній стратегії регіонального 
розвитку областей України на період до 2027р., проте реальних важелів реалізації цього 
інструменту соціально-економічного оздоровлення регіону місцева влада досі не має. Крім 
того, саме ефективно організована співпраця бізнесу та освіти стане умовою суттєвого 
покращення якості освіти та доведення змісту освітніх програм до актуальних вимог і потреб 
регіонального ринку праці. Отже, додатково регіональна економіка отримає дієвий важіль 
скорочення безробіття (особливо його найбільш болючого прояву – молодіжного безробіття) 
й зменшення міграційних потоків молоді з регіону в пошуках кращого життя. Саме тому будь-
які форми співпраці бізнесу і освіти мають стати ключовими складовими активізації й 
оздоровлення соціально-економічних процесів в регіоні. 

Мета роботи полягає у конкретизації основних принципів реалізації успішної співпраці 
бізнесу й освіти, що має стати умовою інноваційного розвитку регіону. Важливість обраної 
тематики дослідження підтверджується проголошеними в Державній стратегії регіонального 
розвитку України на період 2021-2027 рр. викликами, які мають бути усунутими найближчим 
часом, щоб досягти стратегічного розвитку на рівні регіональної економіки. І одним з таких 
викликів є «невідповідність рівня освіти потребам ринку праці», що несе дуже широкий спектр 
ризиків для перспективного розвитку регіональної економіки [1]. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Детальне дослідження нагромаджених на 
сьогодні наукових здобутків українських вчених у сфері формування механізму взаємодії 
влади, бізнесу, освіти і науки [2-5] дозволило досить ґрунтовно визначити ті основні 
принципи, дотримання яких всіма стейкхолдерами дозволить досягти успіху у цій досить 
складній справі. Перерахуємо ці основні принципи. 

В якості першого принципу слід назвати безпосереднє створення взаємовигідних 
партнерських відносин між бізнесом та освітою. Важливо створити міцні партнерства між 
представниками бізнесу, науковими установами, університетами, інститутами та іншими 
освітніми закладами. Ці партнерства можуть бути формалізованими (наприклад, через угоди 
про співпрацю) або неформальними (наприклад, спільні проєкти). Слід зауважити, що на 
першому етапі побудови таких відносин важливу роль має відіграти місцева влада, яка 
одночасно має виступати і як учасник таких відносин, і як їх засновник. 

Другий принцип пов'язаний з обміном інформацією і знаннями між всіма учасниками 
взаємодії. Бізнес може надавати університетам і школам актуальну інформацію про потреби 
ринку праці і конкретного бізнесу, технологічні інновації та вимоги до кваліфікацій 
працівників, що має бути покладено в основу створення нових або перегляду змісту діючих 
освітніх програм, програм підвищення кваліфікації. І це стане основою суттєвого підвищення 
якості освітніх послуг. Освітні установи, в свою чергу, можуть ділитися своїми знаннями і 
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дослідженнями з представниками бізнесу, надавати їм новітні технології, які було створено 
науковцями-освітянами, для апробації на практиці. 

Третій принцип пов'язаний з підтримкою наукових досліджень і розробок. Одним з 
найбільш дієвих шляхів відносно швидкого отримання бізнесом інноваційних рішень і 
продуктів, це безпосереднє фінансування досліджень і розробок, які у межах обраної тематики 
ведуться в університетах та інших наукових установах регіону, що сприяє створенню, 
тестуванню в режимі реального часу та впровадженню у виробництво нових технологій і 
інноваційних продуктів. Бізнес також може надавати цілеспрямовану фінансову підтримку 
стартапам і молодим підприємствам, які розвивають інноваційні рішення. 

Четвертий принцип полягає у необхідності участі стейкхолдерів у складі робочих груп і 
комітетів з інноваційного розвитку регіону. Представників як бізнесу, так і освіти доцільно 
запрошувати до засідань робочих груп, комітетів і консорціумів з метою визначення 
пріоритетів для інноваційного розвитку регіону. Це дозволить, по-перше, скоригувати 
регіональні стратегії і плани розвитку відповідно до реалій функціонування ділового 
середовища, та, по-друге, зорієнтувати представників бізнесу на реалізацію тих напрямів 
діяльності, які будуть мати найбільший результат для суспільства. 

П’ятий принцип пов'язаний з максимальним залученням молоді до інноваційного 
розвитку регіону і особливо талантів. Бізнес може співпрацювати з університетами для 
організації більш ефективного проходження стажування студентів, надавати можливість для 
виробничої практики і розвитку й закріпленню на цьому підґрунті набутих під час теоретичної 
підготовки професійних навичок. 

Шостий принцип пов'язаний з моніторингом та оцінкою тих результатів, які будуть 
отриманими всіма стейкхолдерами через їх взаємодію. Важливо вести моніторинг і оцінку 
ефективності співпраці для того, щоб виправити допущені недоліки та вдосконалити програми 
подальшої співпраці. 

Висновки. Успішна співпраця між бізнесом і освітою може створити сприятливу 
екосистему для інновацій та сприяти розвитку регіону, забезпечуючи високий рівень 
конкурентоспроможності в сучасному глобальному середовищі. Для того, щоб досягти таких 
бажаних результатів керівництво областей країни має докласти багато зусиль на те, щоб 
максимально зблизити інтереси бізнесу, науки і освіти і на цьому підґрунті досягти 
конкретних проєктів взаємодії між ними. Від того, наскільки в цій взаємодії вдасться 
реалізувати названі в цій роботі принципи, буде залежати швидкість виведення економіки 
регіонів України з кризового стану, викликаного затяжною фінансово-економічною 
нестабільністю та повномасштабним нападом рф на територію нашої країни. 
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